

2022安徽高三上学期高中语文期中考试

1.

1. 下列符句中划线词语的使用，全部不正确的一项是（ ）

①手捧这本《湘西记事》，他掩卷细读，一行行字符晃动于眼前，幻化成一个个优美的音符，将他带进了如梦如幻的湘西小镇。

②马金凤幼年从艺时嗓音毫无优势，后来却以清亮驰名，耄耋之年行腔依然高亢悦耳，她81年的舞台生涯中有多少值得探寻的奥秘啊！

③关于他的籍贯、生平与成就，研究的人虽然很多，但一直言人殊，始终没有一个定论，因此这个问题还可以研究。

④俄罗斯和土耳其因俄战机被击落事件发生的口水战升级，双方吵得沸沸扬扬。俄总统扬言要报复，而土耳其总统警告俄方不要“玩火自焚”。

⑤小王同学一边鼓掌一边站起来说道：“陈教授刚才那番话可以说足抛砖引玉，我下面将要讲的只能算是狗尾续貂。”

A. ①②④ B. ①④⑤ C. ②③⑤ D. ③④⑤

2.

2. 下列各句中，没有语病的一句是（ ）

A. 杜特尔特10月18日开始访华行程，中菲双方希望通过此次访问增进互信、扩大合作、加强对话，推动双方关系稳定向前发展。

B. 最近几年，从中央到地方各级政府出台了一系列新能源汽车扶持政策，节能环保、经济实惠的新能源汽车逐渐进入老百姓的生活。

C. 根据数据显示，如今我市共有养老机构182家、机构养老床位38220张，千名老人拥有机构养老床位29.8张，供求关系极不平衡。

D. 近日，俄罗斯消费者权益保护部门以卫生不达标为由，对莫斯科市多家麦当劳餐厅发出停业整顿，其中就包括麦肖劳存在此开设的第一家餐厅。

3.

3. 依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（ ）

有一些人尽管有寻求事实真相的意愿，却习惯于把常识当成真相，或者以常识为标准来判断事件是否真实。

①把常识推上神坛，会走向主观先行和反智主义的极端。

②其实常识并不意味着就是对事实真相的认识，